



健中论道

股市开始博弈中报行情

还有4个交易日,上半年结束,看看今年开盘的上证指数,3536点,这是一个多么令人仰视、也多么令人幸福的指数,而如今持筹者还在苦苦地挣扎和煎熬。

六月股市,博弈了一个个看似相关又无关的题材,美国是否加息?A股是否纳入MSCI?英国是否脱欧?如今一个个博弈下来,无论是YES或NO,这股市也就这样了,涨一天、跌一天,甚至于利好出来,跌,利空出来,涨,这市场呈自由漂浮状了,走了老半天,基本上还在原地踏步。

有道是:五穷六绝七翻身,这五月也不算很穷,六月也没啥绝望,而即将到来的七月倒还是值得憧憬的。

那七月值得博弈的是什么?窃以为,首先值得布局的是中报行情。本周有四家公司

公告,将在中报披露中实施高送转,中报要到7月中旬才披露,公司如此提前预告,有点急吼吼的腔调。从公布的方案来看,最厉害的是10转30,似乎要将资本公积金分光拉倒的架势。其实送股和现金分红属于分配,严格说,资本公积金转增股本属于股本拆细的行为,当下所有通过IPO上市的新公司都在玩这种拆细的游戏。中报再过一个月就要进入推出的高峰,股市基本上演绎着这样的规律:高送转消息正式公布,拉开K线图看看,已经站在了山头,一波行情走到头等待新的轿夫来抬轿了,尽管到了这个阶段也有可能差价可赚,但基本上属于鸡肋行情了,别人大块吃肉,你进去啃点骨头就不错了,那么现在这个时点,离中报公布还有一两个月,打点提前量正当其时。选择的标

的还是小盘,有高额资本公积金,股价已经开始活跃的个股,去年下半年上市的那批新股可作为重点选择的标的股。

还有,值得博弈的还是创业板吧,做短线的朋友你不能不关注这个板块。有一个现象很有趣。如果今天股市是涨停收盘,各类指数大体是:上证指数涨1%、深圳成分股指数涨2%、那么创业板就是涨3%,反之跌势,走势亦然,也就是上证指数小跌,深圳成分股指数中跌,创业板大跌。这样的排比出现概率较大,现在的股市还并非是一个凭估值定价的市场,来来回回的倒腾,看的是股票的弹性,而现在价格弹性最好的几乎全是小票,而这些小票都集中在创业板、以及创业板别无二致的中小板上,特别是新上市的小票,在经过N个涨停之后,打开涨停充分

换手,其流通市值也只有区区20来亿元左右,这就是新股上一个炒一个的真正原因。

下周,上半年的股票交易将划上句号,如果将上半年的开盘指数、收盘指数、最高和最低指数做一根半年K线的话,是一根长长的大黑棒,不管下周有什么强劲的反弹,离年开盘的3536点还远着呢。

当下市场还在一个大箱体中晃荡,离箱顶和箱底上下都有200多点的距离。在这样的市道中,守住底仓,每一次回踩都是买人的机会。在这样的市道中,只能根据自己手中的筹码做做短线。另外值得关注的是,下周可以参加今年盘子最大,中签率可能最高的江苏银行的申购,如果有幸中签,那也可以赚点零花钱,不要放弃这个小小的机会,万一成功了呢。 应健中

看门道

“股票市场究竟是个怎样给我们赚钱的市场?”

实际上,股票市场绝对不是一个注定能让所有参与者都能赚大钱的地方。俗话说:“长期炒股一个赢、二个平、七个输。”也就是说,只有在股市中百分之十的有经验与有效方法的人才能长期赚钱!

有很多很多老的投资者在长期的股票投资生涯中,没有吃一亏长一智,他们往往坚持老套的操作手法,喜欢打听消息,喜欢偷懒,最好哪位高手偷偷告诉一个短线就能暴涨的股票。短线买入了后指望马上获利,而一旦介入了后,长、短线不走了,盈利不走,套牢了更不愿卖出了,最后,输得稀里哗啦。

实战中,我们观察到高手在一次饭局中同时给同一个股票,投资

股市究竟是否赚钱的市场(下)

者甲听到消息后,第二天就不分青红皂白开盘就一股脑满仓买入,随后,该股大幅下跌,最终投资者甲在低位割肉,亏损严重而对高手骂骂咧咧,认定该高手蓄意要陷害他!而投资者乙同时听到消息,冷静地分析该股,把该股放在自选股中观察和分析,认为该股当时买入不是一个好的时点,于是耐心等待。果然,在该股跌了一段时间后,投资者乙在低位果断介入,买进后就赚钱,随后,投资者乙再度加仓,重仓持有。最后,投资者乙获利丰厚,在股价高位时全身而退,答谢高手给了一个好股票。您看,同样的时点,高手给了同一个股票,有的人输大钱,而有的人赚大钱。区别仅仅在于投资者甲不分析,不在合适的时点买进,又不愿意耐心持股造成败局。所以呀,

同一个股票,买入的时点很重要,自己的分析很重要,观察盘面的盘感很重要!

谈到盘感,显然很抽象。同样的行情,有人没知觉,麻木无感觉;而有人敏感察觉行情即将变盘,提早应对。如,同样在2015年6月行情亢奋时,有人敏感察觉行情即将变盘,果断抽身了断,并且为了使自己不眼红手痒,故意到欧洲旅游,成功地回避了随后股票的疯狂暴跌,使旅游的全部费用在股市中得到报销。而几乎在同时,有人为了赚钱,不但主动退掉预定的旅游行程,还甘愿被旅行社处罚。不去旅游的目的就是要坚持每天炒股,甚至还大比例融资买股,最终输掉了几乎一套房产的损失。您瞧,两种人在同一行情中输赢差距那么大,你能怪别

人吗?

有钱人不一定不会被财神眷顾,在行情波动中处事不对,照样被财神唾弃!富人和穷人在股市中最大的差别是,富人不怕输小钱,在不断的输钱中汲取教训,树立正确的投资理念和靠谱的技术方法,用金钱堆砌了经验和盘感。而穷人如果不掌握仓位控制,则一次大的输钱就无法再在股市中翻身了。

让我们强调:“股票市场是让有经验与有效方法的人赚钱的地方;是让有钱的人在其中学习经验的地方,是让没有经验与有效方法的投资者贡献金钱的地方。”我们要在股市中赚大钱必须做的事情就是要赶快树立正确的投资理念和靠谱的技术方法呀!(续完)

陈晓钟

进入黄梅天的上海连日暴雨,造成了出门难。乘大雨短时间停止,我赶快上街办该办的事。走得太急,一个不小心踩到一个水塘,弄得鞋子全湿透了。一个老伯在旁边对我悠悠地说道:“暴雨以后,水来不及排泄,到处是水塘,所以走路还得低头看着走啊!”

老伯的话,让我顿有所悟,确实如此,虽然是雨后,但路还是湿的,滑的,甚至于处处有水塘、暗坑,所以,走路的人如果仍然是如同平时那样风风火火的走路,必然会遭到惩罚。所以,雨中以及雨后走路,还得低着头,小心为妙。但不得不提一句,光低头走路,不抬头看方向,同样是不可取的,原因很简单,你可能碰撞了人和物,甚至于可能走歪了路,甚至回不了家。所以,低头走路还是要抬头看方向的。

低头走路,抬头看方向,我觉得在股市投资特别是目前阶段特别重要。从目前看,股市经过前一时期的连续暴跌,现在已经渐渐平稳下来。暴跌以后的股市,暴露出许多制度性问题,特别是投资者权益保护以及如何严格监管问题,都是亟待解决的。另外,股灾带给投资者创伤,特别是心理上的创伤,实在是太深了。最后,从股市面临的基本面看,虽然美国加息,中国进入MSCI以及英国脱欧等负面因素等已基本明朗,但类似的事件,仍然会时时干扰市场。重要的是经济转型、供给侧改革等尚未见实效,经济处于L型。所以,暴风雨后的中国股市,仍然有遍地的水塘,深坑甚至于陷阱。

由此可见,对股市中的投资者来说,我觉得小心翼翼地低头走路,是十分必要的。只有低着头,才能看清路上的积水和水坑,从而避免“湿鞋”。小心翼翼虽然是必须的,但抬头看方向更重要。转型中的经济,重建中的股市,充满了变化,如果你还是走老一套路,你眼观六路,耳听八方,走错了方向,就是避免了被脚下的水塘、水坑湿了鞋,也难以避免走上自毁的路。所以,笔者认为,在股市中,尤其在当下,在低头走路的同时,仍然不要忘记抬头看方向,方向准了,才不会酿成大错。陈奇

本版观点仅供参考

低头走路 抬头看方向

螳螂捕蝉 黄雀在后

《韩诗外传》卷十的“螳螂方欲食蝉,而不知黄雀在后,举其颈欲啄而食之也”;《吴越春秋》的“螳螂捕蝉,志在有利,不知黄雀在后啄之”,把目光短浅只看到有利可图而即将面临的灾难描写得惟妙惟肖。股市的深不可测不仅在于股民为了逐利而自信过头,而且还在于股民自信过头中没有预见到后面潜藏的危险。如果忽略了为此可能付出的高昂代价,实在有点得不偿失了。

在股市里小有斩获乃至大有收获,各种赚钱的表象常容易使人跃跃欲试,以为只要快进快出,赚点“买菜钱”是没有任何问题的。殊不知,股市博弈的一个重要特点就是“欲擒故纵”。为了套牢你,先给你点甜头尝

尝,让你慢慢放松警惕。等到你已经没有了戒备之心,对不起,后面的“灾难”就可能一下子来临,此时股民已是无路可逃。谁叫你当初一门心思只想赚钱而“飞蛾扑火”呢?看来,螳螂捕蝉,黄雀在后,并不只是轻松的“调侃”而已。

要想长久赚钱,无论大钱小钱,都不能掉以轻心。那种认为大钱难赚,小钱还是很容易赚的想法,在实践中并不一定行得通,因为有这样想法的人实在太多了。股民在股市里炒股,不能只想如何捕捉大大小小的机会,还应注意背后隐藏的风险,避免跌入各种后果难料的陷阱里。居安思危,把可能的风险因素降至最低,才是上策。邵天骏



未雨绸缪防冲击

汤子勤画

看结构 辨云水

大唐刘禹锡《竹枝词》云:“杨柳青青江水平,闻郎江上踏歌声;

东边日出西边雨,道是无晴却有晴。”

李翱《赠药山高僧惟俨二首》(其一)云:

“练得身形似鹤形,千株松下两幽径。

我来问道无余说,云在青天水在瓶。”

本文先抄这两首唐诗,是想借用其中“东边日出西边雨”和“云在青天水在瓶”来描绘、解读我们的A股市场的两种现象、两种特征。首先,说“东边日出西边雨”,A股市场常常表现出结构性特征,具体表现为结构性行情,主板、中小板、创业板常常此跌彼涨,你看,创业板从2014年即已创出底部,走上了不断创新

高的牛途,而且牛途上阳光高照,政策支持力度不断加大;同时主板却是阴雨连绵,熊气弥漫。其次说“云在青天水在瓶”,不论大盘是所谓牛市,还是所谓熊市,有些个股只走自己的独立行情,在大盘一路向下时,有的个股却牛头向上,走出“一行白鹭上青天”的行情;而在大盘一路向青天攀升时,有的个股却是缓缓向下,就像遭遇寒流的云气,飘落而下。

认识A股市场行情的这种现象,理解个股走势的这种特征,对我们研判股市大势、回避个股风险,把握操作机会进而成为赢家至关重要。你不妨搞个市场调查,凡是在股市赚钱的投资人,都是懂得上述市

场状况、懂得上述股票特征的,凡是在股市赔钱的家伙,都是不懂得上述股市状况、不懂得上述股票特征的。你看,报刊媒体(包括证券类报刊媒体和非证券类专业媒体)长时间把A股市场定性为熊市,而不懂得熊市中也有中、小级别的反弹行情;也不懂得熊市里也有大牛股;你看,股市内的专家把2015年创业板个股的牛市诬称为“黑五类”的疯狂;同时却把主板的行情定性为“真实的牛市”,意谓有实体经济基本面的支撑。这完全是不懂装懂,很容易误导人。笔者认识一位新股民,她是2015年4月份入市的,刚入市,她不懂,就虚心问身边的老股民,老股

民也不谦虚客气,给她介绍了万邦达,说这个股如何如何好,还说上市公司如何如何有前途。于是她就在4月份于44元的价格买入了万邦达,可买入后就没有浮盈过。后来她问我,我看了看万邦达的K线,第一感觉就是她买错了。然后我就把上述“云在青天水在瓶”所喻含的股理以及股价除权的玄机给她讲了讲,建议她应该止损抛出。在所谓牛市中买入处在下降通道中的熊股而赔钱的人不是一个两个,据好事者调查,2015年共有37%的A股市场参与者赔钱。

总之一句话:一定要用结构性的大框架来分析A股市场各个板块间的涨跌起伏转换变化,一定要分清清楚何股是向上飘升的云,何股是向下飘落的雨,何股是静止在瓶中的水。 胡蝶